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Texte de la question

M. Éric Pauget appelle l'attention de M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur la nécessité
d'encourager l'année de césure après l'obtention du baccalauréat. À ce jour, cette pratique est généralisée à 70 %
dans les pays scandinaves, courante en Allemagne et pratiquée au Royaume-Uni. Un tel dispositif constitue alors
l'occasion unique pour le futur étudiant de progresser dans une langue étrangère, mais peut également l'amener à
construire son projet professionnel. En France pourtant, les usages poussent la majorité des étudiants à poursuivre
directement leurs études. Si certaines vocations sont alors confirmées, trop nombreux sont encore les étudiants qui
échouent, ou qui sont contraints d'abandonner leur parcours car les perspectives offertes ne correspondent plus à
leurs attentes. Face à ce constat, il apparaît nécessaire de multiplier les conférences d'information portant sur l'année
de césure dans les établissements. Par ailleurs, les ressources des familles ne devraient pas constituer ce frein à
l'opportunité pour la jeunesse en quête d'autonomie et de maturité qui prend conscience de ses envies et construit
ses projets durant cette année de césure. Actuellement, lorsque cette période de césure n'emporte pas de formation,
le droit à la bourse peut être maintenu, seulement sur décision de l'établissement. Ce dernier se prononce alors pour
son maintien, en fonction de la relation existante entre la thématique de la césure et la formation dispensée au sein
de l'établissement. Par ailleurs, cette adaptation du système éducatif, ainsi corrélé aux choix des étudiants,
permettrait de répondre plus efficacement aux besoins du marché du travail. Aussi, il souhaiterait savoir s'il serait
favorable à la mise en place d'une bourse spécifique dédiée aux bacheliers souhaitant entreprendre leur année de
césure avant de commencer leurs études, quand bien même celle-ci serait effectuée hors du domicile parental, ou
dépourvue de toute cohérence avec un projet éducatif futur qui se construirait naturellement durant cette année.
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